

Infor LN - Guide de l'utilisateur - Coûts globaux

© Copyright 2021 Infor

Tous droits réservés. Les marques, dessins et modèles ci-joints sont des marques et/ou des marques déposées de Infor et/ou ses associés et filiales. Tous droits réservés. Toutes les autres marques listées ci-jointes appartiennent à leurs propriétaires respectifs.

Notifications importantes

Les informations contenues dans cette publication (y compris toute information supplémentaire) sont confidentielles et la propriété de Infor.

En accédant à ces informations, vous reconnaissez et acceptez que ce document (y compris toute modification, traduction ou adaptation de celui-ci) ainsi que les copyrights, les secrets commerciaux et tout autre droit, titre et intérêt afférent, sont la propriété exclusive de Infor. Vous acceptez également de ne pas vous octroyer les droits, les titres et les intérêts (de ce document (y compris toute modification, traduction ou adaptation de celui-ci) en vertu de la présente, autres que le droit non-exclusif d'utilisation de ce document uniquement en relation avec et au titre de votre licence et de l'utilisation du logiciel mis à la disposition de votre société par Infor conformément à un contrat indépendant ("Objectif").

De plus, en accédant aux informations jointes, vous reconnaissez et acceptez que vous devez respecter le caractère confidentiel de ce document et que l'utilisation que vous en faites se limite aux Objectifs décrits ci-dessus.

Infor s'est assuré que les informations contenues dans cette publication sont exactes et complètes. Toutefois, Infor ne garantit pas que les informations contenues dans cette publication ne comportent aucune erreur typographique ou toute autre erreur, ou satisfont à vos besoins spécifiques. En conséquence, Infor ne peut pas être tenu directement ou indirectement responsable des pertes ou dommages susceptibles de naître d'une erreur ou d'une omission dans cette publication (y compris toute information supplémentaire), que ces erreurs ou omissions résultent d'une négligence, d'un accident ou de toute autre cause.

Reconnaissance de marques

Tous les autres noms de société, produit ou service référencés sont des marques de leurs propriétaires respectifs.

Informations sur la publication

Code du document	proclcug (U9675)	
Release	10.7 (10.7)	
Publié le	8 août 2022	

Table des matières

A propos de ce document

Chapitre 1 Vue générale	9
Coûts globaux - Vue générale	9
Coûts globaux dans le processus d'achat	9
Base de calcul des coûts globaux	9
Définition des coûts globaux	10
Coûts globaux des transactions d'achat	10
Étapes tarifs	10
Rapprochement et approbation des factures fournisseurs	11
Chapitre 2 Configuration	13
Coûts globaux - Définition	13
Chapitre 3 Appels d'offres	15
Coûts globaux - Appels d'offres	15
Coûts globaux - Soumissionnaire d'appel d'offres	16
Coûts globaux - Réponse à appel d'offres	16
Coûts globaux - Négociation d'appel d'offres	17
Gestion des coûts globaux pour les appels d'offres	18
Comparaison des réponses à appel d'offres	18
Conversion des réponses à appel d'offres	19
Chapitre 4 Commandes	21
Coûts globaux - ordres	21
Coûts globaux - commandes fournisseurs et ordres de transfert magasin	21
Gestion des coûts globaux	22
Coûts globaux et regroupement	23
Coûts globaux et approbation de la commande fournisseur	23
Coûts globaux et reliquats	23
Traitement des lignes de coûts globaux	24

Chapitre 5 Réceptions d'ordre	27
Coûts globaux - Réception des commandes	27
Réceptions d'achat	27
Réceptions magasin	28
Lignes de réception magasin	28
Gestion des lignes de coûts globaux après réception	29
Réceptions non prévues.	29
Chapitre 6 Ordres de transport	31
Coûts globaux - ordres de transport	31
Chapitre 7 Programmes d'achat	33
Coûts globaux - Programmes d'achat	33
Liaison de lignes de coûts globaux	33
Gestion des lignes de coûts globaux	34
Traitement des lignes de coûts globaux	34
Chapitre 8 Réceptions de programmes d'achat	35
Coûts globaux - Réceptions de programmes d'achat	35
Réceptions d'achat	35
Réceptions magasin pour les programmes à flux tiré	36
Réceptions magasin pour les programmes Push	36
Coûts globaux après réception	39
Chapitre 9 Avis d'expédition	41
Coûts globaux - avis d'expédition	41
En-tête d'avis d'expédition	41
Lignes d'avis d'expédition	41
Répartition des coûts globaux de l'en-tête d'avis d'expédition aux lignes d'avis d'expédition	42
Gestion des lignes de coûts globaux pour les avis d'expédition	43
Chapitre 10 Montants fixes	45
Coûts globaux - Montants fixes	45

Synchronisation ou répartition	45
Répartition	46
Corrections des réceptions d'ordre	49
Montants fixes sur les programmes d'achat	50
Chapitre 11 Rapprochement des factures	51
Coûts globaux – rapprochement des factures	51
Rapprochement des lignes de coût global enregistrées	52
Rapprochement des lignes de coût global non enregistrées	52
Rapprochement automatique	52
Différences de prix	53
Annexe A Glossaire	55

Index

A propos de ce document

Ce document explique le processus de configuration et d'utilisation des <u>coûts globaux</u>. L'utilisation de coûts globaux pour les appels d'offres, commandes fournisseurs et ordres de transfert, réceptions de commandes, ordres de transport, programmes d'achat, réceptions de programmes, avis d'expédition et rapprochements de factures de coûts globaux est également détaillée.

Prérequis

Il n'est pas nécessaire d'avoir une connaissance approfondie des logiciels LN pour lire ce document. La connaissance générale de la fonctionnalité Infor LN suffit.

Références

Utiliser ce guide à titre de référence principale pour les coûts globaux. Utiliser les éditions en cours de ces références rattachées pour rechercher des informations qui ne sont pas présentées dans ce guide :

- Guide de l'utilisateur Appels d'offres U9821 FR
- Guide de l'utilisateur Commandes fournisseurs U9824 FR
- Guide de l'utilisateur Etapes de prix
- Guide de l'utilisateur Programmes d'achat et de vente U9541 FR
- Infor LN Transport Guide de l'utilisateur U8949 FR
- Guide de l'utilisateur Flux de marchandises en entrée en stock U9788 FR
- Guide de l'utilisateur Comptabilité fournisseurs U9633 FR

Comment lire ce document

Ce document est constitué à partir de rubriques d'aide en ligne.

Texte en italiques suivi d'un numéro de page représentant un hyperlien vers une autre section de ce document.

Les termes soulignés sont des liens vers une définition de glossaire. Si vous consultez ce document en ligne, le fait de cliquer sur un terme souligné vous renvoie à la définition du glossaire qui se trouve à la fin de ce même document.

Commentaires?

Cette documentation fait l'objet de révisions et d'améliorations constantes. Vos remarques/demandes d'informations sur ce document sont bienvenues. Veuillez envoyer vos commentaires à l'adresse email documentation@infor.com.

Référencez le numéro et le titre du document dans votre email. L'efficacité de nos rétroactions dépend de la spécificité de vos informations.

Contacter Infor

Si vous avez des questions sur les produits d'Infor, consultez le portail de support Infor Xtreme à <u>www.infor.com/inforxtreme</u>.

Si ce document est mis à jour après la sortie du produit, la nouvelle version sera publiée sur ce site web. Il est recommandé de vérifier périodiquement si la documentation a été mise à jour en consultant ce site web.

N'hésitez pas à contacter documentation@infor.com pour tout commentaire sur la documentation d'Infor.

Coûts globaux - Vue générale

Les coûts globaux, qui peuvent être liés à des transactions d'achat, représentent le total de tous les coûts associés à l'achat d'un article jusqu'à sa livraison et sa réception dans un magasin. Les coûts globaux les plus courants incluent les coûts de transport, les coûts d'assurances, les droits de douane et les coûts de manutention. Différents tiers peuvent être impliqués selon les coûts globaux concernés. Les coûts globaux offrent une visibilité du coût réel de l'achat d'un article.

Coûts globaux dans le processus d'achat

Les coûts globaux doivent être pris en compte tout au long du processus d'achat.

Achat

Des coûts globaux peuvent être ajoutés à des appels d'offre, des commandes fournisseurs, des ordres de transfert magasin, des ordres de transport, des programmes d'achat ou des avis d'expédition. Ces coûts sont indiqués par défaut mais peuvent être modifiés.

Réception

Pendant le processus de réception, tous les coûts globaux s'appliquent par défaut et sont ajoutés à la valeur de stock de l'article reçu.

■ Traitement de la facture fournisseur

Les utilisateurs peuvent recevoir, rapprocher, approuver et régler une facture d'achat pour les coûts globaux. La valeur de stock des articles reçus est par conséquent mise à jour. Une facture d'achat peut également être traitée avant la réception des marchandises.

Base de calcul des coûts globaux

Coûts globaux variables

Selon la quantité concernée, il est possible de calculer les coûts globaux selon l'une des méthodes suivantes :

- Par quantité
- Par volume

- Par poids
- Pourcentage de valeur
- Par Transport (FM)
- Par distance
- Pourcentage majoration

Coûts globaux fixes

Les coûts globaux fixes sont calculés en utilisant la méthode du **Montant fixe**. Ces coûts sont alors spécifiés :

- Soumissionnaire d'appel d'offres (en-tête)
- Réponse à un appel d'offres (ligne)
- par en-tête de commande fournisseur,
- par ligne de commande fournisseur,
- En-tête d'avis d'expédition
- par en-tête de réception,
- par ligne de réception.

Si un montant fixe est indiqué au niveau de l'en-tête, il est réparti parmi les lignes.

Définition des coûts globaux

Avant de pouvoir lier des coûts à des transactions d'achat, vous devez définir les données de base achat.

Coûts globaux des transactions d'achat

Les coûts globaux sont liés à des appels d'offre, à des commandes fournisseurs, à des ordres de transfert magasin, à des ordres de transport, à des programmes d'achat, à des avis d'expédition et à des réceptions, par le biais de lignes de coûts globaux.

Une ligne de coût global peut être :

- La génération est automatique, sur base d'un scénario de coûts globaux.
- copiée depuis l'origine à partir de laquelle la ligne de coût global a initialement été liée;
- indiquée ou modifiée manuellement.

Étapes tarifs

Les lignes de coûts globaux qui sont liées à des lignes de commande fournisseur peuvent inclure des étapes tarifs.

Rapprochement et approbation des factures fournisseurs

Les factures d'achat relatives aux coûts globaux peuvent être reçues enregistrées et réglées dans le module Comptabilité fournisseurs comme des factures d'achat normales.

- Lors de la réception magasin, des lignes de réception de facture sont créées pour les lignes d'achat standard et pour les lignes de coûts globaux.
- Toute facture d'achat concernant les coûts globaux est enregistrée en tant que Facture liée aux coûts globaux.
- Les factures d'achat peuvent être rapprochées des lignes de réception de coûts globaux en fonction d'un numéro de commande fournisseur ou de bon de livraison.
- Le rapprochement peut s'effectuer individuellement ou pour une plage de factures.

Coûts globaux - Définition

Définition des coûts globaux :

Etape 1:

Dans l'onglet **Concepts (logistique)** de la session Composants logiciel implémentés (tccom0500m000), assurez-vous que la case **Coûts globaux** est cochée.

Etape 2:

Dans la session Paramètres des coûts globaux (tclct0100m000), spécifiez ces champs :

- Date de recherche de coûts globaux
- Recalcul des coûts globaux
- Méthode de calcul du coût moyen global
- Appliquer les coûts globaux à l'appel d'offre
- Enregistrer les coûts globaux pour les programmes Push d'achat
- Coûts globaux de reliquat selon
- Répartir les montants fixes pour commandes fournisseurs sur

Etape 3:

Dans la session Types de coût global (tclct0110m000) indiquez les types de coût global.

Etape 4:

Dans la session Coûts globaux (tclct1115m000), spécifiez coûts globaux.

Etape 5:

Dans la session Classifications des coûts globaux (tclct0120m000) indiquez les <u>classifications des coûts globaux</u>.

Etape 6:

Dans la session Groupes de coûts globaux (tclct1100m000) indiquez les groupes de coûts globaux.

Etape 7:

Dans la session Scénarios par groupe de coûts globaux (tclct1105m000) indiquez les <u>scénarios de coûts globaux</u>.

Remarque

Si vous utilisez le pack de contenu DEM avec Infor LN, envisagez d'utiliser l'<u>Assistant</u> MPU3100 (Coûts globaux) pour définir les coûts globaux. Vous pouvez exécuter cet Assistant prédéfini depuis la session Assistants par modèle de projet (tgwzr4502m000), après avoir indiqué le <u>modèle de fonction</u> de votre société.

Coûts globaux - Appels d'offres

Cette rubrique explique l'utilisation des coûts globaux en combinaison avec les appels d'offres.

Remarque

- La case Appliquer les coûts globaux à l'appel d'offre dans la session Paramètres des coûts globaux (tclct0100m000) détermine si les coûts globaux peuvent être liés à un appel d'offres.
- Un appel d'offre inclut l'en-tête, la ligne, le soumissionnaire, la réponse et les objets de négociation de l'appel d'offres. Les coûts globaux peuvent uniquement être liés à un soumissionnaire d'appel d'offres, une réponse à appel d'offres et une négociation d'appel d'offres.

Après réception des réponses à l'appel d'offres du soumissionnaire, les coûts globaux peuvent être pris en compte dans la comparaison des résultats. Les coûts globaux peuvent être facturés par le fournisseur des marchandises (soumissionnaire) et par un fournisseur tiers, tel que le transporteur responsable du transport des marchandises.

Les *Coûts globaux du soumissionnaire* sont applicables si le **Tiers** de la ligne de coût global et le **Soumissionnaire** de l'appel d'offres sont identiques. Dans le cas contraire, les *coûts globaux tiers* sont applicables. Les coûts globaux du soumissionnaire et les coûts globaux tiers peuvent être liés à un appel d'offres.

Les coûts globaux du soumissionnaire peuvent être négociés pendant le processus de <u>négociation de</u> <u>l'appel d'offres</u>. Les coûts globaux tiers ne peuvent être négociés.

Coûts globaux - Soumissionnaire d'appel d'offres

Pour lier des coûts globaux à un Soumissionnaire d'appel d'offres:

1. Recherche des coûts globaux du soumissionnaire d'appel d'offres

Lorsqu'un <u>Soumissionnaire d'appel d'offres</u> est indiqué, LN recherche les <u>groupes de coûts</u> <u>globaux</u> <u>actifs</u> dans la session Scénarios par groupe de coûts globaux (tclct1105m100), en fonction des éléments suivants :

- La **Date de recherche de coûts globaux**, telle qu'elle est indiquée dans la session Paramètres des coûts globaux (tclct0100m000).
- Le champ Utilisé pour, qui doit être défini sur En-tête de l'ordre.
- Les champs de recherche du Soumissionnaire d'appel d'offres, qui doivent correspondre aux attributs de recherche des scénarios de coûts globaux.
- La Priorité.

2. Liaison de coûts globaux au Soumissionnaire d'appel d'offres

Si un groupe de coûts globaux est identifié, les coûts globaux sont enregistrés dans la session Lignes de coût global (tclct2100m000). Cette session est liée à un Soumissionnaire d'appel d'offres dans la session Soumissionnaires d'appel d'offres (tdpur1505m000). L'**Origine de ligne de coût global** est définie sur **Données de base** pour ces lignes de coûts globaux du Soumissionnaire d'appel d'offres.

3. Mettez à jour les lignes de coûts globaux

Si nécessaire, vous pouvez mettre à jour manuellement les lignes de coûts globaux extraites ainsi qu'ajouter ou supprimer des lignes. Cela n'est applicable que si aucune réponse **Accepté** ou **Indicateur de traitement** n'existe pour le Soumissionnaire d'appel d'offres. Les mises à jour des coûts globaux du Soumissionnaire d'appel d'offres sont synchronisées avec les coûts globaux des Réponses à appel d'offres liées.

Remarque

- Le soumissionnaire d'appel d'offres n'inclut pas les informations de quantité, prix ou montant.
 Par conséquent, aucun montant de coût global n'est calculé pour le Soumissionnaire d'appel d'offres.
- Pour extraire les coûts globaux spécifiques à un Soumissionnaire d'appel d'offres, vous pouvez renseigner le champ **Classification des coûts globaux** dans la session Soumissionnaires d'appel d'offres (tdpur1505m000).

Coûts globaux - Réponse à appel d'offres

Les Réponses à appel d'offres sont générées et les coûts globaux sont automatiquement extraits. Les coûts globaux sont extraits lorsque le statut de la ligne de réponse est **Répondu** ou **Négociation**.

Les coûts globaux de Réponse à appel d'offres peuvent être :

- Synchronisés à partir du Soumissionnaire d'appel d'offres.
- Réparti à partir du Soumissionnaire d'appel d'offres. Cela s'applique aux coûts globaux pour lesquels le champ Méthode de calcul a la valeur Montant fixe et le Niveau de montant fixe

est En-tête de l'ordre, Avis d'expédition ou En-tête de réception dans la session Lignes de coût global (tclct2100m000). Les lignes réparties ne sont pas négociables et ne peuvent être mises à jour sur la Réponse à appel d'offres.

- Extraits par défaut des données de base.
 - LN recherche les groupes de coûts globaux actifs dans la session Scénarios par groupe de coûts globaux (tclct1105m100), en fonction des éléments suivants :
 - La **Date de recherche de coûts globaux**, telle qu'elle est indiquée dans la session Paramètres des coûts globaux (tclct0100m000).
 - Le champ Utilisé pour, dont la valeur doit être Ligne d'ordre/cmde ou Programme et ligne de commande.
 - Les champs de recherche de la Réponse à appel d'offres, qui doivent correspondre aux attributs de recherche des <u>scénarios de coûts globaux</u>.
 - La Priorité.

Pour éviter de créer des coûts globaux identiques deux fois, les coûts globaux synchronisés sont ignorés.

Lorsqu'un groupe de coûts globaux est trouvé, il est enregistré dans la session Lignes de coût global (tclct2100m000). Cette session est liée à la Réponse à appel d'offres dans la session Réponses à appel d'offres (tdpur1506m000). L'**Origine de ligne de coût global** est définie sur **Soumissionnaire d'appel d'offres** ou **Données de base** pour ces lignes de coûts globaux de Réponse à appel d'offres.

Vous pouvez mettre à jour, ajouter ou supprimer des lignes de coûts globaux. Lorsqu'une <u>négociation</u> <u>d'appel d'offres</u> est disponible pour la ligne de réponse dans la session Négociations d'appel d'offres (tdpur1606m000), vous ne pouvez plus mettre à jour les coûts globaux pour la ligne de réponse. LN synchronise les coûts globaux de la dernière ligne de négociation et la ligne de réponse.

Remarque

Dans la session Réponses à appel d'offres (tdpur1506m000):

- Pour extraire les coûts globaux spécifiques à une Réponse à appel d'offres, vous pouvez renseigner le champ **Classification des coûts globaux**.
- Vous pouvez afficher les coûts globaux du soumissionnaire et les coûts globaux tiers séparément pour les coûts globaux liés.

Coûts globaux - Négociation d'appel d'offres

Une <u>Négociation d'appel d'offres</u> peut servir à négocier la réponse du soumissionnaire. Lorsque la première ligne de négociation est complétée, les coûts globaux de la **Réponse à appel d'offres** sont copiés sur la **Négociation d'appel d'offres**. Les lignes de coûts globaux répartis ne sont pas affichées du fait qu'elles ne peuvent être négociées.

Une négociation d'appel d'offres inclut la réponse du commissionnaire et la contre-proposition de l'acheteur qui sont liés à leurs coûts globaux respectifs.

Vous pouvez mettre à jour, ajouter ou supprimer des lignes de coûts globaux tant que la négociation d'appel d'offres n'est pas reconnue. Les mises à jour des coûts globaux de la dernière Négociation d'appel d'offres sont synchronisés avec les coûts globaux de la Réponse à appel d'offres liées.

Lors de la copie d'une ligne de négociation d'appel d'offres, les coûts globaux de la réponse et de la contre-proposition sont copiés.

Remarque

Dans les sessions Négociations d'appel d'offres (tdpur1606m000) et Négociations d'appel d'offres (tdpur1109m000), vous pouvez afficher les coûts globaux du soumissionnaire et les coûts globaux tiers séparément. Seuls les coûts globaux du soumissionnaire sont négociables.

Gestion des coûts globaux pour les appels d'offres

Si un champ de *recherche* est modifié sur le soumissionnaire, la réponse ou la négociation d'appel d'offres, les coûts globaux peuvent être recalculés. Le champ **Recalcul des coûts globaux** dans la session Paramètres des coûts globaux (tclct0100m000) permet de déterminer le processus de recalcul.

Vous pouvez utiliser la session Lignes de coût global par soumissionnaire d'appel d'offres (tclct2100m600) pour modifier, ajouter, annuler ou supprimer des lignes de coûts globaux pour un **Soumissionnaire** d'appel d'offres, une **Réponse à appel d'offres** ou une **Négociation d'appel d'offres**.

Vous ne pouvez pas modifier, annuler, supprimer ni ajouter des lignes de coût globaux si les conditions suivantes s'appliquent :

- Soumissionnaire d'appel d'offres Une réponse Accepté, Indicateur de traitement ou Rejeté existe pour le Soumissionnaire d'appel d'offres.
- Réponse à appel d'offres

 Le statut de la réponse est Accepté, Indicateur de traitement ou Rejeté, ou une négociation d'appel d'offres existe pour la Réponse à appel d'offres.
- Négociation d'appel d'offres
 La négociation d'appel d'offres est reconnue.

Si vous modifiez ou annulez les lignes de coûts globaux dans la session Lignes de coût global par soumissionnaire d'appel d'offres (tclct2100m600) et que vous cliquez sur **Appliquer à tout** dans le menu approprié, les modifications apportées à la ligne sont appliquées à toutes les autres lignes de l'appel d'offres présentant la même combinaison **Code**, **Type** et **Tiers**. Si une nouvelle ligne de coût global est ajoutée, vous pouvez l'ajouter aux lignes existantes de l'appel d'offres auxquelles la ligne de coût global n'est pas encore liée et pour lesquelles la combinaison **Code**, **Type** et **Tiers** n'existe pas.

Comparaison des réponses à appel d'offres

Cliquez sur **Comparer les réponses** dans le <u>menu approprié</u> de la session Lignes d'appel offres (tdpur1502m000), Soumissionnaires d'appel d'offres (tdpur1505m000) ou Réponses à appel d'offres (tdpur1506m000) pour comparer les <u>lignes de réponse</u> dans la session Comparaison des réponses à appel d'offres (tdpur1600m100). La ligne de réponse doit avoir le statut **Répondu**, **Négociation** ou **Accepté**.

Vous pouvez effectuer une comparaison basée sur les éléments suivants :

Groupe de critères

- Prix
- Groupe de critères regroupé par soumissionnaire
- Prix regroupés par soumissionnaire

Les coûts globaux peuvent être pris en compte pour toutes les comparaisons.

Conversion des réponses à appel d'offres

Vous pouvez convertir une ligne de réponse en une commande fournisseur, un contrat d'achat ou un barème de prix.

Les coûts globaux sont convertis uniquement si la ligne de réponse est convertie en une commande fournisseur. Les coûts globaux ne sont pas liés aux contrats d'achat et barèmes de prix, c'est-à-dire que les coûts globaux sont ignorés pendant la conversion.

Si la case **Appliquer coûts globaux** est cochée pour l'en-tête d'appel d'offres, les coûts globaux d'une ligne de réponse sont copiés sur la commande fournisseur qui en résulte. Si cette case est cochée, mais que la ligne de réponse n'est pas liée à des coûts globaux, LN n'extrait pas les coûts globaux pour la commande fournisseur. Si cette case n'est pas cochée, les coûts globaux ne sont pas copiés à partir de la ligne de réponse, mais extraits par défaut des données de base des coûts globaux pour la commande fournisseur.

Lorsque les coûts globaux d'une ligne de réponse sont convertis en une commande fournisseur, aucune distinction n'est faite entre les coûts globaux du soumissionnaire et tiers pour la commande fournisseur. Par conséquent, si vous ne souhaitez pas copier les coûts globaux tiers, vous devez les supprimer ou les annuler sur la réponse avant de convertir la ligne de réponse en commande fournisseur.

Coûts globaux - ordres

Cette rubrique explique l'utilisation des <u>coûts globaux</u> en combinaison avec les <u>commandes fournisseurs</u> et les <u>ordres de transfert magasin</u>.

Coûts globaux - commandes fournisseurs et ordres de transfert magasin

Pour lier des coûts globaux aux commandes fournisseurs et aux ordres de transfert magasin, procédez comme suit :

1. Recherchez des coûts globaux d'en-tête d'ordre

Lors de la création et la sauvegarde de la ligne de programme, LN recherche des groupes de coûts globaux actifs dans la session Scénarios par groupe de coûts globaux (tclct1105m100), en fonction de :

- La **Date de recherche de coûts globaux**, telle qu'elle est indiquée dans la session Paramètres des coûts globaux (tclct0100m000).
- Le champ Utilisé pour qui doit être En-tête de l'ordre.
- Les champs de (recherche de) l'en-tête de commande qui doivent correspondre aux attributs de recherche du scénario des coûts globaux.
- La Priorité.

2. Liaison de coûts globaux à l'en-tête de l'ordre

Lorsqu'un groupe de coûts globaux est trouvé, il est enregistré dans la session Lignes de coût global (tclct2100m000). Cette session est liée à l'en-tête de commande fournisseur de la session Commandes fournisseurs (tdpur4100m000) ou à l'en-tête de l'ordre de transfert magasin de la session Ordres magasin (whinh2100m000). La valeur attribuée au champ **Origine de ligne de coût global** est **Données de base** pour ces lignes de coûts globaux.

3. Mettez à jour les lignes de coûts globaux

Vous pouvez mettre à jour manuellement les lignes de coûts globaux extraites, ainsi qu'ajouter ou supprimer des lignes.

4. Recherchez, liez et mettez à jour les coûts globaux des lignes d'ordre

Lors de la création de lignes de commandes fournisseurs ou d'ordre de transfert, une procédure semblable aux étapes 1 à 3 s'applique.

5. Copiez les coûts globaux d'en-tête vers les lignes d'ordre

Pour copier les coûts, les méthodes sont les suivantes :

Répartition

Si le champ **Méthode de calcul** est **Montant fixe** et que le **Niveau de montant fixe** est **En-tête de l'ordre**, **Avis d'expédition**, ou **En-tête de réception** dans la session Lignes de coût global (tclct2100m000), les coûts globaux de l'en-tête sont répartis entre les lignes.

Synchronisation

Si le champ **Niveau de montant fixe** de la session Lignes de coût global (tclct2100m000) contient **Ligne d'ordre/cmde** ou **Ligne de réception**, les coûts globaux de l'en-tête sont synchronisés avec ceux des lignes selon la **méthode de calcul** choisie.

Une fois la répartition ou la synchronisation effectuée, les coûts globaux sont enregistrés dans la session Lignes de coût global (tclct2100m000) qui est liée à la ligne d'ordre. Le champ **Origine de ligne de coût global** contient la valeur **En-tête de l'ordre** pour ces lignes de coûts globaux.

Remarque

Les lignes de coûts globaux suivantes peuvent être automatiquement liées à une même ligne de commande fournisseur ou d'ordre de transfert :

- les lignes issues de l'en-tête et qui contiennent un montant de coûts globaux synchronisé ou réparti ;
- les lignes nouvellement générées à partir d'un groupe de coûts issu des données de base.

Gestion des coûts globaux

Si un changement est apporté à un champ de *recherche* d'en-tête ou de ligne d'ordre, et selon la valeur du paramètre **Recalcul des coûts globaux** de la session Paramètres des coûts globaux (tclct0100m000), LN peut rechercher un nouveau groupe de coûts globaux. Une fois celui-ci trouvé, les lignes de coûts ayant pour origine **Données de base** sont supprimées et de nouvelles lignes de coûts sont ajoutées.

Vous pouvez utiliser les sessions Lignes de coût global par commande fournisseur (tclct2100m300) et Lignes de coût global par ordre magasin (tclct2100m500) pour modifier, ajouter, annuler ou effacer manuellement les lignes de coûts globaux d'une commande fournisseur ou d'un ordre de transfert magasin spécifiques.

Vous pouvez modifier, annuler, supprimer ou ajouter manuellement des lignes de coût globaux si les conditions suivantes s'appliquent :

En-tête de la commande

Aucune réception ou aucun avis d'expédition n'est lié à une quelconque ligne d'ordre.

Ligne d'ordre

Aucune réception ou aucun avis d'expédition n'est lié à la ligne d'ordre.

Si vous modifiez ou annulez des lignes de coûts globaux dans les sessions Lignes de coût global par commande fournisseur (tclct2100m300) ou Lignes de coût global par ordre magasin (tclct2100m500) et que dans le menu approprié, vous cliquez sur **Appliquer à tout**, les changements apportés à la ligne sont également effectués sur toutes les autres lignes de l'ordre avec la même combinaison de **Code**, **Type**, et **Tiers** semblable. Ceci est vrai également si vous ajoutez une ligne. Lorsqu'une ligne de coût global est ajoutée pour une ligne de commande, vous pouvez automatiquement l'ajouter à toutes les autres lignes de commande pour lesquelles cette ligne de coût global n'est pas encore liée et pour lesquelles la combinaison de **Code**, **Type**, et **Tiers** n'existe donc pas.

Coûts globaux et regroupement

Avant l'approbation, les commandes fournisseurs et lignes de commandes peuvent être <u>regroupées</u> dans une même commande fournisseur. Les lignes de coûts globaux peuvent être liées à des commandes fournisseurs ou à des lignes de commande seulement lors du processus de regroupement. Les commandes et les lignes de commande ayant la case **Pour regroupement** cochée ne peuvent avoir de lignes de coûts globaux liées.

Coûts globaux et approbation de la commande fournisseur

Si une commande fournisseur est automatiquement approuvée, les coûts globaux sont recalculés en fonction du paramètre **Recalcul des coûts globaux** de la session Paramètres des coûts globaux (tclct0100m000).

Si vous approuvez manuellement une commande fournisseur et souhaitez recalculer les coûts globaux pendant cette approbation, cochez la case **Recalcul des coûts globaux** de la session Approbation des commandes fournisseurs (tdpur4210m100).

Si la commande fournisseur doit être validée en fonction de <u>règles d'approbation</u> dans la session Règles d'approbation (tdpur0191m000), le montant des coûts globaux est également inclus dans le montant vérifié.

Coûts globaux et reliquats

La méthode servant à extraire les coûts globaux pour les <u>reliquats</u> se base sur la valeur du champ **Coûts globaux de reliquat selon** dans la session Paramètres des coûts globaux (tclct0100m000).

Ce paramètre détermine si les coûts globaux pour les reliquats sont copiés de la ligne à partir de laquelle le reliquat est généré, ou s'ils sont extraits d'un <u>ensemble de coûts globaux</u> actif pour le reliquat.

Les montants fixes de l'en-tête de commande ne sont pas répartis entre les lignes de reliquat. En effet, cette répartition n'est pas applicable si une réception est liée à au moins une ligne de commande. Toutefois, les montants fixes utilisés au niveau réception peuvent encore être applicables.

Traitement des lignes de coûts globaux

Si toutes les étapes de la procédure de commande ont été exécutées, les lignes de commande fournisseur peuvent être traitées dans la session Traitement cdes fournisseurs livrées (tdpur4223m000). Les lignes de coûts globaux qui sont liées aux réceptions réelles de la ligne de commande sont également traitées.

Dans la session Lignes de coût global (tclct2100m000), les règles suivantes s'appliquent pour une ligne de coût global traitée :

- La case **Traité** est cochée et l'historique des réceptions est enregistré dans la session Historique de ligne de coût global (tclct2550m000).
- Si la ligne de coût global a déjà été rapprochée et approuvée dans Comptabilité fournisseurs (ACP), le champ Mettre à jour le statut des coûts d'achat réels contient Coûts réels mis à jour. Dans le cas contraire, une fois achevé le processus d'approbation et de rapprochement dans Comptabilité fournisseurs (ACP), vous devez traiter une nouvelle fois la ligne de commande fournisseur.

Si, dans la session Lignes de coût global (tclct2100m000), la valeur du champ **Mettre à jour le statut des coûts d'achat réels** est **Coûts réels mis à jour** et que le **Statut de la facturation** est **Tous acceptés**, la ligne de coût global est terminée et peut être supprimée via la session Archivage et suppression des commandes fournisseurs (tdpur4224m000).

Coûts globaux - étapes tarifs

Des <u>étapes de prix</u> peuvent être spécifiées pour les lignes de coûts globaux qui sont liées à une ligne de commande fournisseur. Si la case **Etape tarif obligatoire** de la session Paramètres des commandes fournisseurs (tdpur0100m400) est cochée, l'étape tarif est obligatoire pour ces lignes de coûts globaux.

Indiquez une étape tarif pour une révision de coûts globaux dans le champ **Etape tarif** de la session Révisions de coûts globaux (tclct1120m000). Lorsqu'une ligne de coût global est créée pour une commande fournisseur, l'étape tarif est extraite par défaut de la révision de coûts globaux concernée dans la session Lignes de coût global (tclct2100m000). Si aucune étape tarif par défaut n'est spécifiée dans la session Révisions de coûts globaux (tclct1120m000), vous pouvez lier manuellement cette étape tarif à une ligne de coût global dans la session Lignes de coût global (tclct2100m000).

L'**Etape tarif** indiquée pour une ligne de coût global ne peut pas être modifié une fois que cette ligne a été rapprochée et approuvée dans Comptabilité fournisseurs (ACP). De même, vous ne pouvez pas mettre à jour une ligne de coût global si une réception ou un avis de livraison est lié à la ligne de commande fournisseur.

Remarque

Si la case **Demandes de modification** de la session Paramètres des commandes fournisseurs (tdpur0100m400) est cochée, l'étape tarif ne peut être modifiée que via le processus de <u>demande de</u> modification.

Si une <u>définition de blocage</u> est spécifiée pour l'**Etape tarif** qui est liée à la ligne de coût global, la ligne de commande fournisseur est bloquée selon la phase pour laquelle le blocage est indiqué. Si plusieurs lignes de coûts globaux existent pour la ligne de commande fournisseur et que des étapes tarifs et des

phases de blocage différentes sont spécifiées, la phase la plus restrictive est prise en compte et le blocage est appliqué selon la même logique.

Exemple

- Pour l'étape de tarif de la ligne de commande fournisseur, le statut de la phase de blocage est Lancer.
- Pour l'étape de tarif de la ligne de coût global liée, le statut de la phase de blocage est Saisie ordre.

La ligne de commande fournisseur est bloquée à la saisie de la commande.

Coûts globaux - Réception des commandes

Cette rubrique explique l'utilisation des <u>coûts globaux</u> en combinaison avec les réceptions des <u>commandes</u> fournisseurs et des ordres de transfert magasin.

Si vous utilisez également les <u>avis d'expédition</u> pour les commandes fournisseurs, reportez-vous à *Coûts globaux - avis d'expédition (p. 41)*.

La façon dont les coûts globaux sont liés aux réceptions dépend de l'emplacement où la réception des articles doit être enregistrée.

Type d'article	Réception d'un article dans Type de réception	
Article non en stock	Achat	Réception d'achat
Article de stock	Magasin	Réception magasin

Réceptions d'achat

Pour recevoir des articles non en stock, vous devez créer des réceptions dans la session Réceptions des achats (tdpur4106m000). Les coûts globaux de la ligne de commande ou de la ligne <u>avis d'expédition</u> sont copiés automatiquement à la réception d'achat. Les lignes de coûts globaux sont enregistrées dans la session Lignes de coût global (tclct2100m000) qui est liée à la session Réceptions des achats (tdpur4106m000). Pour les réceptions partielles, les coûts globaux de la ligne d'ordre/d'avis d'expédition sont répartis entre les lignes de réception. Pour des exemples, reportez-vous à la section *Coûts globaux - Montants fixes (p. 45*).

A l'issue de la confirmation, les éléments suivants peuvent être modifiés pour la ligne de réception d'achat :

■ Les quantités et le statut de réception final dans la session Correction de la réception des achats (tdpur4106s100).

- Le prix et les remises dans la session Modifier les prix et remises après réception (tdpur4122m000).
- Les lignes de coûts globaux qui sont liées à la ligne de réception dans la session Lignes de coût global par réception (tclct2100m100).

Réceptions magasin

Pour recevoir des articles du stock, créez des réceptions dans la session Réception magasin (whinh3512m000).

L'en-tête de réception magasin ne peut contenir que les lignes de coûts globaux pour lesquelles le champ **Méthode de calcul** est **Montant fixe** et le **Niveau de montant fixe** est **En-tête de réception** dans la session Lignes de coût global (tclct2100m000). A la création d'un en-tête de réception, le montant fixe est copié depuis la première commande fournisseur ou le premier ordre de transfert magasin qui est lié(e) à la réception en question. Le montant fixe peut aussi être copié à partir du premier <u>avis</u> <u>d'expédition</u> lié à la réception. Les coûts globaux sont enregistrés dans la session Lignes de coût global (tclct2100m000) qui est liée à l'en-tête de réception de la session Réception magasin (whinh3512m000).

Lignes de réception magasin

Lors de la création de lignes de réception, les coûts globaux de l'en-tête sont répartis entre les lignes. Comme l'en-tête de réception ne peut contenir que les lignes de coûts globaux pour lesquelles le champ **Méthode de calcul** contient **Montant fixe** et le **Niveau de montant fixe** est **En-tête de réception** dans la session Lignes de coût global (tclct2100m000), les coûts globaux de l'en-tête sont toujours <u>répartis</u> entre les lignes de réception et ne peuvent pas être synchronisés sur ces lignes. Pour des informations supplémentaires, reportez-vous à *Coûts globaux - Montants fixes (p. 45*)

Les coûts globaux sont enregistrés dans la session Lignes de coût global (tclct2100m000), qui est liée à l'en-tête de réception de la session Lignes de réception (whinh3112s000). Le champ **Origine de ligne de coût global** contient la valeur **En-tête de réception** pour ces lignes de coûts globaux.

Outre les montants fixes répartis de l'en-tête de réception, toutes les autres lignes de coûts globaux sont copiées de la ligne d'origine vers la ligne de réception. La ligne d'origine détermine l'origine de ligne de coût global de ces lignes de coûts globaux de ligne de réception, telles que Ligne d'ordre/cmde, Ligne d'avis d'expédition, etc.

Une fois la réception confirmée, les coûts globaux sont copiés de la ligne de réception magasin vers la session Réceptions des achats (tdpur4106m000). Les mises à jour de valorisation du stock et les transactions financières sont ensuite déclenchées.

A l'issue de la confirmation, les éléments suivants peuvent être modifiés pour la ligne de réception magasin :

- Les quantités et le statut de réception final dans la session Correction de réception (whinh3121s000).
- Les lignes de coûts globaux qui sont liées à la ligne de réception dans la session Lignes de coût global par réception (tclct2100m100).

Si, à l'issue de la confirmation, des changements interviennent dans les coûts globaux de réception magasin, ceux-ci sont également copiés dans la session Réceptions des achats (tdpur4106m000).

Gestion des lignes de coûts globaux après réception

Avant et après la confirmation d'une (ligne) de réception, vous pouvez modifier, ajouter, annuler ou supprimer manuellement des lignes de coûts globaux dans la session Lignes de coût global par réception (tclct2100m100).

Les lignes de coûts globaux ne peuvent être gérées que si les conditions suivantes sont réunies au niveau réception :

- par en-tête de réception,
 La réception ne contient que les lignes de réception non confirmées.
- par ligne de réception.
 La ligne de réception n'a pas encore été rapprochée dans Finances.

Si vous modifiez ou annulez des lignes de coûts globaux dans la session Lignes de coût global par réception (tclct2100m100) et que dans le <u>menu approprié</u>, vous cliquez sur **Appliquer à tout**, les changements apportés à la ligne sont également effectués sur toutes les autres lignes de la même réception qui possèdent une combinaison de **Code Coûts globaux**, **Type**, et **Tiers vendeur** semblable. Ceci est vrai également si vous ajoutez une ligne de réception. Lorsqu'une ligne de coût global est ajoutée pour une ligne de réception, vous pouvez automatiquement l'ajouter à toutes les autres lignes de réception pour lesquelles cette ligne de coût global n'est pas encore liée et pour lesquelles la combinaison de **Code Coûts globaux**, **Type**, et **Tiers vendeur** n'existe donc pas.

Remarque

Les coûts globaux des lignes qui ont pour origine **En-tête de réception** ne peuvent être modifiés qu'au niveau de l'en-tête de réception.

Réceptions non prévues

Si aucun ordre n'est trouvé pour les marchandises reçues, vous pouvez créer une ligne de réception imprévue dans l'application Magasin. Pour lier des lignes de coûts globaux à la ligne de réception, vous devez tout d'abord lier un ordre à la réception imprévue.

Vous pouvez lier des lignes d'ordre à des lignes de réception imprévue comme indiqué ci-après :

- Liaison d'un ordre existant à une réception imprévue Les coûts globaux sont copiés depuis la ligne d'ordre applicable et <u>répartis</u> à partir de l'en-tête de réception.
- Génération d'une commande fournisseur pour une réception imprévue
 Si la case Génération ordre pour réception magasin imprévue de la session Article Tiers
 vendeur/expéditeur (tdipu0110m000) est cochée et que la réception est confirmée, une nouvelle
 commande fournisseur ayant pour origine Réception Magasin (WH) est générée pour l'article
 et le tiers de la réception imprévue. Les coûts globaux sont ensuite extraits automatiquement
 et liés au niveau ordre, ligne d'ordre, réception magasin et réception d'achat réelle.

Les coûts globaux peuvent être modifiés, ajoutés ou supprimés après la réception, dans la session Lignes de coût global par réception (tclct2100m100).

Coûts globaux - ordres de transport

Cette rubrique explique l'utilisation des <u>coûts globaux</u> en combinaison avec les <u>commandes fournisseurs</u> provenant d'une <u>commande</u> fournisseur ou d'un ordre de transfert magasin.

Si un ordre de transfert doit être généré pour une <u>commande fournisseur</u> ou un <u>ordre de transfert</u> <u>magasin</u>, les coûts de transport globaux peuvent être extraits pour les commandes.

Le calcul des frais de transport globaux inclut les principales étapes suivantes :

- 1. Les coûts globaux estimés sont appliqués par défaut au cours de la saisie d'une ligne de commande sur la base des barèmes des tarifs transporteurs.
- 2. Les coûts globaux sont mis à jour avec des <u>coûts de transport estimés</u> détaillés après actualisation du <u>plan de chargement</u>.
- 3. Les coûts globaux sont mis à jour avec des <u>coûts de transport réels</u> détaillés après le traitement de la facture du transporteur.

Etape 1: Estimation brute des coûts (de transport) globaux lors de la saisie de la ligne de commande

Lorsqu'une commande est créée pour laquelle un ordre de transport doit être généré, LN cherche un groupe de coûts globaux avec les caractéristiques suivantes :

- Le champ **Utilisé pour** a la valeur **En-tête de l'ordre** ou **Ligne d'ordre/cmde**.
- La Méthode de calcul est Par Transport (FM).

Si une ligne de coûts de transport globaux est liée au niveau de l'en-tête d'un ordre, cette ligne a toujours un montant de coûts globaux de zéro. Lorsque des lignes de commande sont créées, cette ligne de coûts globaux est copiée vers chaque ligne de la commande. Si aucune ligne de coûts globaux de la méthode **Par Transport (FM)** ne peut être copiée vers la ligne de commande, LN essaie d'extraire cette ligne de coûts globaux des **Données de base**. Si aucune ligne de coûts de transport globaux ne peut être définie du tout par défaut, la session Lignes de coût global (tclct2100m000) permet de créer une ligne de coûts de transport globaux.

Le **Montant de coût global** est calculé lors de la saisie de la ligne de commande et est basé sur la configuration du prix de revient dans Transport et les <u>barèmes des tarifs transporteurs</u> dans Tarification.

Etape 2: Estimation détaillée des coûts (de transport) globaux après l'actualisation du plan de chargement

Après liaison d'une ligne d'ordre de transport à une ligne de commande fournisseur ou une ligne d'ordre de transfert magasin et après actualisation du plan de chargement pour l'ordre de transport, la ligne de coûts globaux de la ligne d'ordre d'origine est mise à jour avec les coûts de transport estimés détaillés ou la ligne d'ordre de transport.

Si la case **Planificationdu chargement** est cochée pour la ligne d'ordre de transport, le **Montant de coût global** dans la session Lignes de coût global (tclct2100m000) affiche les coûts de transport estimés de l'expédition ou des expéditions pour la ligne d'ordre de transport. Si la case **Planificationdu chargement** est désélectionnée, l'estimation détaillée des coûts de transport globaux est basée sur les coûts du <u>cluster d'ordre de transport</u> lié au lieu des expéditions.

Etape 3: Calcul réel détaillé des coûts (de transport) globaux après facture du transporteur

Après réception de la facture du transporteur et traitement de la facture dans Comptabilité fournisseurs, la case **Coût final réel** est cochée pour la ligne d'ordre de transport. Cela déclenche la mise à jour de la ligne de coûts globaux avec les coûts de transport globaux réels depuis la facture du transporteur.

Dans la session Lignes de coût global (tclct2100m000), les champs **Montant de la facture**, **Montant** et **Statut de la facturation** sont mis à jour depuis la ligne d'ordre de transport. Les coûts de transport estimés détaillés peuvent toujours être affichés sur la ligne d'ordre de transport.

Remarque

- Chaque fois qu'une ligne d'ordre de transport est créée pour la ligne d'ordre d'origine, Transport devient significatif dans la détermination des coûts de transport globaux. Par conséquent, les coûts de transport globaux sont mis à jour à partir de la ligne d'ordre de transport.
- Si des lignes de coûts globaux existent pour des lignes de réception, les coûts de transport globaux sont mis à jour pour les lignes d'ordre d'origine et les lignes de réception liées. S'il existe plusieurs lignes de réception pour une ligne d'ordre d'origine, le montant des coûts (de transport) globaux est réparti dans les lignes de réception liées.

Coûts globaux - Programmes d'achat

Cette rubrique explique l'utilisation des coûts globaux en combinaison avec les programmes d'achat.

Remarque

- Pour les <u>programmes à flux tiré</u>, les coûts globaux sont liés uniquement aux programmes
 Programme appel livr. flux tiré et non aux programmes Programme prévision à flux tiré.
- La case Enregistrer les coûts globaux pour les programmes Push d'achat de la session Paramètres des coûts globaux (tclct0100m000) détermine si les coûts globaux peuvent être liés à des <u>programmes Push</u>.

Liaison de lignes de coûts globaux

Etant donné que l'en-tête du programme d'achat est juste un niveau d'information et qu'il reste ouvert sur une longue période, les lignes de coûts globaux ne sont pas liées au niveau de l'en-tête du programme mais seulement au niveau de la ligne.

Lorsqu'une ligne de programme est créée et enregistrée, LN recherche les groupes de coûts globaux actifs dans la session Scénarios par groupe de coûts globaux (tclct1105m100), en fonction des éléments suivants :

- La **Date de recherche de coûts globaux**, telle qu'elle est indiquée dans la session Paramètres des coûts globaux (tclct0100m000).
- Le champ Utilisé pour, dont la valeur doit être Programme ou Programme et ligne de commande.
- Les champs (de recherche) d'en-tête et de ligne de programme qui doivent correspondre aux attributs de recherche des scénarios de coûts globaux.
- La Priorité.

Lorsqu'un groupe de coûts globaux est trouvé, il est enregistré dans la session Lignes de coût global (tclct2100m000). Cette session est liée à la ligne du programme d'achat dans la session Lignes de programme d'achat (tdpur3111m000). L'**Origine de ligne de coût global** est définie sur **Données de**

base pour ces lignes de coûts globaux de la ligne de programme. Les lignes de coûts globaux sont uniquement liées à des lignes de programmes d'achat dont le <u>type de besoin</u> est <u>Immédiat</u> ou <u>Ferme</u>.

Remarque

Seules les lignes de coûts globaux peuvent être liées à une ligne de programme d'achat :

- Les lignes pour lesquelles le champ Méthode de calcul n'est pas Par Transport (FM).
- Les lignes pour lesquelles la valeur du champ Niveau de montant fixe est Ligne de réception ou Sans objet.

Gestion des lignes de coûts globaux

Lorsqu'un changement est apporté au **Magasin**, à l'**Adresse** ou à la **Date de réception planifiée** sur la ligne de programme, LN cherchera automatiquement un nouveau groupe de coûts globaux. Une fois celui-ci trouvé, les lignes de coûts sont supprimées et de nouvelles lignes de coûts sont ajoutées.

Si une ligne de programme d'achat est annulée ou supprimée, les coûts globaux liés sont également annulés ou supprimés.

Remarque

Vous pouvez afficher tous les coûts globaux liés à un programme d'achat spécifique dans la session Lignes de coût global par programme (tclct2100m400). Vous ne pouvez pas mettre à jour manuellement les lignes de coûts globaux puis ajouter, annuler ou supprimer ces lignes.

Traitement des lignes de coûts globaux

Si une réception finale s'effectue pour une ligne de programme et, si la facturation est requise, le statut de la ligne est **Facturé**, la ligne du programme d'achat peut être traitée dans la session Traitement des programmes d'achat (tdpur3223m000). Les lignes de coûts globaux qui sont liées aux réceptions réelles de la ligne de programme sont également traitées.

Pour une ligne de coût global traitée, dans la session Lignes de coût global (tclct2100m000):

- La case **Traité** est cochée et l'historique des réceptions est enregistré dans la session Historique de ligne de coût global (tclct2550m000).
- Le champ **Mettre à jour le statut des coûts d'achat réels** est **Coûts réels mis à jour** si la ligne de coût global a déjà été rapprochée et approuvée dans Comptabilité fournisseurs (ACP). Dans le cas contraire, une fois achevé le processus d'approbation et de rapprochement dans Comptabilité fournisseurs (ACP), vous devez traiter une nouvelle fois la ligne de programme d'achat.

Si, dans la session Lignes de coût global (tclct2100m000), la valeur du champ **Mettre à jour le statut des coûts d'achat réels** est **Coûts réels mis à jour** et que le **Statut de la facturation** est **Tous acceptés**, la ligne de coût global est terminée et peut être supprimée via la session Archivage et suppression des programmes d'achat (tdpur3224m000).

Coûts globaux - Réceptions de programmes d'achat

Cette rubrique explique l'utilisation des <u>coûts globaux</u> en combinaison avec les réceptions des programmes d'achat.

Si vous utilisez également les <u>avis d'expédition</u> pour les programmes d'achat, reportez-vous à *Coûts globaux - avis d'expédition (p. 41)*.

La façon dont les coûts globaux sont liés aux réceptions dépend de l'emplacement où la réception des articles doit être enregistrée.

Type d'article	Réception d'un article dans Type de réception	
Article non en stock	Achat	Réception d'achat
Article de stock	Magasin	Réception magasin

Réceptions d'achat

Pour recevoir des articles non en stock, vous devez créer des réceptions dans la session Programme d'achat - Réceptions (tdpur3115m200). Les coûts globaux de la ligne de programme ou la ligne d'avis d'expédition sont automatiquement copiés vers la réception du programme d'achat. Pour les programmes à flux tiré et Push, les réceptions sont liées au niveau de la ligne de programme.

Les lignes de coûts globaux sont enregistrées dans la session Lignes de coût global (tclct2100m000) qui est liée à la session Programme d'achat - Réceptions (tdpur3115m200).

Vous pouvez ajouter, modifier, annuler et supprimer les lignes de coûts globaux dans la session Lignes de coût global par réception (tclct2100m100). Contrairement aux réceptions magasin, les réceptions d'achat ne comportent pas d'en-tête de réception. Il n'y a donc pas d'application pour les montants fixes se basant sur un en-tête de réception dans les réceptions d'achat. Si une ligne de coût global ajoutée manuellement contient un montant fixe, le niveau de montant fixe doit être **Ligne de réception**.

Pour les réceptions partielles, les montants fixes sont répartis entre les lignes de réception. En cas d'une réception inférieure ou supérieure, la quantité restante est liée à la réception finale.

Vous ne pouvez corriger ou inspecter de réceptions d'achat.

Exemple

■ Ligne de programme : 20 pièces

Montant fixe : 10 euros

Réception de programmes d'achat	Quantité reçue	Montant des coûts globaux
1	10	5
2	5	2,5
3 (finale)	4	2,5

Réceptions magasin pour les programmes à flux tiré

Les réceptions magasin pour les programmes à flux tiré sont liés aux lignes de programme.

Les montants fixes de l'en-tête de commande et de la ligne de commande ne s'appliquent pas aux programmes d'achat. Les montants fixes de l'en-tête de réception sont extraits des données de base des coûts globaux au moment de la création de l'en-tête de réception. L'origine est **Données de base** pour ces lignes de coûts globaux. D'autres lignes de coûts globaux sont copiées de la ligne du programme d'achat vers la ligne de réception. Le champ **Origine de ligne de coût global** contient la valeur **Ligne du programme** pour ces lignes de coûts globaux. Toutefois, si un <u>avis d'expédition</u> est lié à la ligne du programme d'achat, une réception peut être générée depuis cet avis d'expédition. Dans ce cas, les coûts globaux de l'en-tête de réception et des lignes, sont extraits de l'avis d'expédition. Pour des informations supplémentaires, reportez-vous à *Coûts globaux - avis d'expédition (p. 41)*

Une fois la réception confirmée, les coûts globaux sont copiés de la ligne de réception magasin vers la session Programme d'achat - Réceptions (tdpur3115m200). Après confirmation, vous pouvez encore ajouter, modifier, annuler ou supprimer des coûts globaux au niveau de la (ligne) de réception magasin dans la session Lignes de coût global par réception (tclct2100m100). Ces changements sont synchronisés aux coûts globaux de la réception du programme d'achat lié.

Réceptions magasin pour les programmes Push

Les réceptions magasin pour les programmes Push sont liés à l'en-tête de programme. Les coûts globaux ne peuvent donc pas être extraits de la ligne de programme. En fonction de la date de réception réelle, les coûts globaux sont extraits des coûts globaux **Données de base** lorsque l'en-tête de réception et les lignes sont générés. Toutefois, si un avis d'expédition est lié au programme d'achat, une réception

peut être générée depuis cet avis d'expédition. Dans ce cas, les coûts globaux de l'en-tête de réception et des lignes, sont extraits de l'avis d'expédition. Pour des informations supplémentaires, reportez-vous à Coûts globaux - avis d'expédition (p. 41)

Comme les réceptions du programme d'achat doivent être liées à nouveau au niveau de la ligne du programme, il peut exister plusieurs réceptions du programme d'achat pour une même réception magasin. Les coûts globaux de la réception magasin sont répartis entre les lignes de réception du programme d'achat en fonction de la quantité reçue. Les prix et les coûts globaux ne sont pas extraits du programme d'achat mais sont extraits du contrat d'achat lié et des données de base des coûts globaux.

Les lignes de réception du programme d'achat sont crées dans la session Programme d'achat - Réceptions (tdpur3115m200) lors de la confirmation de la réception magasin. Après la confirmation, vous pouvez encore ajouter, modifier, annuler ou supprimer les coûts globaux au niveau de la réception magasin dans la session Lignes de coût global par réception (tclct2100m100)).

Exemple

Contrat d'achat		Données de base des coûts globaux		
Article X, Tiers Y		Scénario de l'article X	, Tiers Y	
Révisions de prix	(01-01) 20 euros/pcs	LC1	(01-01) 1 euro/pcs	
	(01-07) 25 euros/pcs		(01-07) 2 euros/pcs	
-	-	LC2	01 x -01 = 5 %	
-	-		01 x -07 = 10 %	

Programme Push pour article X et tiers Y

Ligne	Date	Quantité	Prix	Montant (euro)
10	28-06	10	20	200
LC1			1 euro/pcs	10
LC2			5 %	10
20	03-07	10	25	250
LC1			2 euros/pcs	20
LC2			10 %	25

Réception magasin

Ligne	Date	Quantité	Prix	Montant (euro)
10	30-06	15	20	300
LC1			1 euro/pcs	15
LC2			5 %	15
20	05-07	5	25	125
LC1			2 euros/ pcs	10
LC2			10 %	12.50

Réception de programmes d'achat

Ligne	Date	Quantité	Prix	Montant (euro)
10-1	30-06	10	20	200
LC1			1 euro/pcs	10
LC2			5 %	10
20-1	30-06	5	20	100
LC1			1 euro/pcs	5
LC2			5 %	5
20-2	05-07	5	25	125
LC1			2 euros/ pcs	10
LC2			10 %	12.50

Coûts globaux après réception

Si, lors des réceptions de programme d'achat, des quantités sont mises à jour après une inspection ou une correction magasin, les coûts globaux sont déterminés à nouveau.

Avant et après la confirmation d'une (ligne) de réception, vous pouvez modifier, ajouter, annuler ou supprimer manuellement des lignes de coûts globaux dans la session Lignes de coût global par réception (tclct2100m100). Ceci ne s'applique qu'aux lignes de coûts globaux qui n'ont pas encore été rapprochées dans Finances.

Réceptions de programmes d'achat				

Coûts globaux - avis d'expédition

Cette rubrique explique l'utilisation des coûts globaux en combinaison avec les avis d'expédition.

En-tête d'avis d'expédition

Les avis d'expédition sont créés dans la session Avis d'expédition (whinh3600m000). L'en-tête d'avis d'expédition ne peut contenir que les lignes de coûts globaux pour lesquelles le champ **Méthode de calcul** est **Montant fixe** et le **Niveau de montant fixe** est **Avis d'expédition** ou **En-tête de réception**.

A la création d'un en-tête d'avis d'expédition, le montant fixe est copié depuis la première commande fournisseur qui est liée à l'avis d'expédition. Si l'avis d'expédition est créé pour un programme d'achat, les coûts globaux de l'en-tête d'avis d'expédition sont extraits des données de base des coûts globaux lorsque la première ligne d'avis d'expédition est liée à un programme d'achat Push ou à une ligne de programme d'achat à flux tiré. Les coûts globaux peuvent être un montant fixe par en-tête d'avis d'expédition ou un montant fixe par en-tête de réception et doivent appartenir à un groupe de coûts globaux pour lequel le champ **Utilisé pour** est **Programme** ou **Programme et ligne de commande**.

Les coûts globaux sont enregistrés dans la session Lignes de coût global (tclct2100m000) qui est liée à l'en-tête d'avis d'expédition de la session Avis d'expédition (whinh3600m000).

Remarque

Plusieurs commandes fournisseurs ou programmes d'achat peuvent avoir plusieurs montants fixes par avis d'expédition. Ces commandes fournisseurs/programmes d'achat peuvent être liés au même avis d'expédition. Toutefois, seule une (ligne) commande fournisseur/programme d'achat peut déterminer le montant fixe par **Avis d'expédition** ou **En-tête de réception** à créer. Par conséquent, la première (ligne) commande fournisseur/programme d'achat qui est liée à un avis d'expédition, détermine le montant fixe. Les autres commandes/programmes sont ignorés.

Lignes d'avis d'expédition

Si des lignes d'avis d'expédition sont créées, les coûts globaux de l'en-tête sont répartis entre ces lignes. Comme l'en-tête d'avis d'expédition ne peut contenir que les lignes de coûts globaux pour lesquelles le champ **Méthode de calcul** contient **Montant fixe** et le **Niveau de montant fixe** est **Avis d'expédition** dans la session **En-tête de réception**, les coûts globaux de l'en-tête sont toujours <u>répartis</u> entre les lignes d'avis d'expédition et ne peuvent pas être <u>synchronisés</u> avec ces lignes.

Après la répartition, les coûts globaux sont enregistrés dans la session Lignes de coût global (tclct2100m000) qui est liée à la ligne de l'avis d'expédition de la session Avis d'expédition - Lignes (whinh3101m000).

Outre les montants fixes répartis de l'en-tête , ces coûts globaux sont également liés à une ligne d'avis d'expédition :

- Si la ligne d'avis d'expédition est liée à une ligne de commande fournisseur, toutes les lignes de coûts globaux qui sont liées à la ligne de la commande fournisseur. Le champ Origine de ligne de coût global contient la valeur Ligne d'ordre/cmde pour ces lignes de coûts globaux.
- Si la ligne d'avis d'expédition est liée à une ligne de programme d'achat à flux tiré, toutes les lignes de coûts globaux qui sont liées à la ligne du programme d'achat à flux tiré. Le champ Origine de ligne de coût global contient la valeur Ligne du programme pour ces lignes de coûts globaux.
- Si la ligne d'avis d'expédition est liée à un programme d'achat Push, les coûts globaux qui s'appliquent sont copiés à partir des données de base. Le champ **Origine de ligne de coût** global contient la valeur **Données de base** pour ces lignes de coûts globaux.

Répartition des coûts globaux de l'en-tête d'avis d'expédition aux lignes d'avis d'expédition

La répartition des coûts fixes globaux de l'en-tête sur les lignes n'a lieu que dans les cas suivants :

- Un avis d'expédition entré manuellement est (re)programmé.
- Les avis d'expédition sont générés par l'EDI après la création d'un avis d'expédition (révision).

Dans le processus de répartition, les lignes de l'avis d'expédition des ordres ne provenant pas du magasin, telles que les livraisons directes, les réceptions de projet, les réceptions d'articles de coût, sont également prises en compte. Toutefois, les lignes d'avis d'expédition non prévues, qui ne sont liées à aucune ligne d'ordre d'entrée en stock, sont ignorées dans le processus de répartition étant donné que ces lignes ne peuvent avoir de coûts globaux.

Réception d'avis d'expédition via EDI

Lors de la réception d'un message d'avis d'expédition révisé, l'avis d'expédition précédent prend le statut **Remplacé** et un nouvel avis d'expédition est créé avec le statut **Programmé**. Lors de la réception d'un message d'avis d'expédition annulé, le statut d'avis d'expédition devient **Annulé**. Pour un avis d'expédition révisé, les lignes des coûts globaux sont traitées de la manière suivante :

Lignes de coûts globaux d'en-tête d'avis d'expédition

A moins que l'avis d'expédition précédent soit annulé, les lignes des coûts globaux de l'en-tête d'avis d'expédition sont copiées vers la nouvelle révision d'avis d'expédition. De cette manière les coûts globaux modifiés ou ajoutés manuellement sont conservés.

Lignes de coûts globaux de la ligne d'avis d'expédition

Les lignes des coûts globaux de la ligne d'avis d'expédition précédente, sont copiées vers la nouvelle révision d'avis d'expédition. Les lignes de coûts globaux basées sur des quantités, sont mises à jour en fonction des quantités récemment reçues dans le message EDI.

- Si l'avis d'expédition précédent est annulé et qu'une nouvel avis d'expédition est créé avec le statut **Programmé**, les lignes de coûts globaux sont copiées à partir de l'origine apparentée, à partir du précédent avis d'expédition annulé.
- Si la nouvelle révision d'avis d'expédition contient de nouvelles lignes d'avis d'expédition qui ne se trouvaient pas dans l'avis d'expédition précédent, les coûts globaux de ces nouvelles lignes d'avis d'expédition sont copiés à partir de l'origine apparentée.
- Si la nouvelle révision de l'avis d'expédition ne comporte plus les lignes d'avis d'expédition qui se trouvaient dans l'avis précédent, ces lignes manquantes ne sont pas recréées et les lignes de coûts globaux liées sont perdues.
- Une fois l'en-tête d'avis d'expédition et les lignes d'avis d'expédition créés depuis le message EDI, les coûts globaux de l'en-tête sont à nouveau répartis entre les lignes.

Gestion des lignes de coûts globaux pour les avis d'expédition

Utilisez la session Lignes de coût global par avis d'expédition (tclct2100m200) pour modifier, ajouter, annuler ou supprimer manuellement des lignes de coûts globaux.

Les lignes de coûts globaux ne peuvent être gérées que si les conditions suivantes sont réunies au niveau avis de réception :

■ En-tête de l'avis d'expédition

Aucune réception n'est liée à une quelconque ligne d'avis d'expédition.

Ligne d'avis d'expédition

Aucune réception n'est liée à la ligne d'avis d'expédition.

Si vous modifiez ou annulez des lignes de coûts globaux dans la session Lignes de coût global par avis d'expédition (tclct2100m200) et que dans le <u>menu approprié</u>, vous cliquez sur **Appliquer à tout**, les changements apportés à la ligne se répercutent également sur toutes les autres lignes de l'avis d'expédition présentant la même combinaison de **Code Coûts globaux**, **Type de coût global** et **Tiers vendeur**. Si vous ajoutez une nouvelle ligne de coûts globaux, vous pouvez automatiquement l'ajouter à toutes les autres lignes d'avis d'expédition pour lesquelles cette ligne de coût global n'est pas encore liée et pour lesquelles la combinaison de **Code Coûts globaux**, **Type**, et **Tiers vendeur** n'existe donc pas.

Remarque

Les coûts globaux de la ligne ayant un niveau de montant fixe **Avis d'expédition** ou **En-tête de réception** peuvent être modifiés uniquement au niveau de l'en-tête de l'avis d'expédition.

Coûts globaux - Montants fixes

Les transactions d'achat peuvent inclure automatiquement un montant fixe de coûts globaux.

Pour activer cette fonctionnalité, spécifiez les paramètres suivants dans la session Coûts globaux (tclct1610m000):

- 1. Attribuez la valeur Montant fixe au champ Méthode de calcul.
- 2. Spécifiez un montant dans le champ Montant fixe.
- **3.** Dans le champ **Niveau de montant fixe**, indiquez le niveau de montant fixe auquel le montant fixe est appliqué.
- 4. Si le Niveau de montant fixe est En-tête de l'ordre, Avis d'expédition ou En-tête de réception, spécifiez la manière dont le montant fixe de l'en-tête est réparti sur les lignes dans le champ Type de répartition.

Synchronisation ou répartition

Si un en-tête contient des lignes de coûts globaux comportant un montant fixe, les méthodes suivantes existent pour répartir les coûts globaux de cet en-tête entre les lignes :

Synchronisation

Cette action s'applique si le **Niveau de montant fixe** est **Ligne d'ordre/cmde** ou **Ligne de réception** dans la session Lignes de coût global (tclct2100m000). Le montant fixe entier est appliqué à chaque ligne d'ordre ou de réception.

■ Répartition

Cette action s'applique si le **Niveau de montant fixe** est **En-tête de l'ordre**, **Avis d'expédition** ou **En-tête de réception** dans la session Lignes de coût global (tclct2100m000). Le type de répartition, qui peut être **Montant**, **Poids**, **Volume**, **Quantité** ou **Ligne**, détermine la manière dont les coûts fixes de l'en-tête sont répartis sur les lignes.

Exemple

L'en-tête de l'ordre contient un montant fixe de 10 euros.

Synchron	nisation
----------	----------

Niveau de montant fixe	Type de répartition	Montant fixe sur les lignes d'ordre
Ligne d'ordre/cmde	Sans objet	Ligne d'ordre 1 - 10 euros
Ligne d'ordre/cmde	Sans objet	Ligne d'ordre 2 - 10 euros

Répartition

Niveau de montant fixe	Type de répartition	Montant fixe sur les lignes d'ordre
En-tête de l'ordre	Ligne	Ligne d'ordre 1 - 5 euros
En-tête de l'ordre	Ligne	Ligne d'ordre 2 - 5 euros

Répartition

Les lignes ne peuvent être incluses dans le processus de répartition ou de nouvelle répartition que si les conditions suivantes sont réunies :

- Ligne d'ordre
 - Aucune réception ou aucun avis d'expédition n'est encore lié(e) à la ligne.
- par ligne de réception.
 - Aucune ligne de réception n'est encore confirmée pour la réception.

Lorsqu'une réception ou un avis d'expédition est lié(e) à une ligne d'ordre ou qu'une ligne de réception est confirmée, les lignes de coûts globaux sont gelées.

Remarque

- Contrairement aux réceptions magasin (articles en stock), les réceptions d'achat (articles non en stock) ne comportent pas d'en-tête de réception. Il n'y a donc pas de répartition des montants fixes de l'En-tête de réception dans les réceptions d'achat.
- Si le **Niveau de montant fixe** est **En-tête de réception** ou **Avis d'expédition**, pour les articles en stock, des montants fixes sont d'abord répartis entre les lignes de commandes. Ceci permet de créer des transactions financières (en commande) et d'avoir d'ores et déjà une idée des coûts globaux basés sur l'en-tête. A la création d'un en-tête d'avis d'expédition, le montant fixe est copié depuis la première commande fournisseur liée à l'avis d'expédition spécifique, après quoi le montant est réparti entre les lignes de l'avis d'expédition. A la création d'un en-tête de réception, le montant fixe est copié depuis la première commande fournisseur, le

premier ordre de transfert magasin ou le premier avis d'expédition (dont le **Niveau de montant fixe** est défini comme **En-tête de réception**) lié(e) à la réception en question, après quoi le montant est réparti entre les lignes de réception.

Lorsqu'une ligne d'ordre est ajoutée, annulée ou supprimée, le montant du coût global fixe est recalculé pour chaque ligne.

Exemple

Montant fixe de l'en-tête de l'ordre : 10 euros
 Niveau de montant fixe: En-tête de l'ordre

■ Type de répartition: Ligne

0
e la ligne 4
,5
,5

Lorsqu'une réception est créée pour une ligne d'ordre, les coûts globaux de cette ligne sont copiés vers la réception. Pour les réceptions partielles, les montants fixes sont répartis entre les lignes de réception. Si la quantité livrée est inférieure ou supérieure à celle commandée, le montant restant du montant fixe est lié à la réception finale.

Exemple

Ligne d'ordre : 20 piècesMontant fixe : 10 euros

Réception d'ordre	Quantité reçue	Montant des coûts glo- baux
1	10	5
2	5	2,5
3 (finale)	4	2,5

Corrections des réceptions d'ordre

Lorsque des réceptions sont corrigées dans la session Correction de la réception des achats (tdpur4106s100) ou la session Correction de réception (whinh3121s000), la correction des quantités reçues ne déclenche pas de nouvelle répartition des montants fixes. Lors du rapprochement des factures dans Finances, les coûts globaux seront équilibrés. Les montants fixes ne font l'objet d'une nouvelle répartition entre les lignes de réception que si une réception passe de l'état final à l'état non final.

Remarque

Si la correction se traduit par un nouveau montant de coût global par pièce, des écritures d'<u>écart de stock</u> sont créées pour les lignes de coûts globaux, à l'exception de celles pour lesquelles le **Niveau de montant fixe** défini est **Ligne de réception**. Ceci est vrai également pour les lignes de coûts globaux qui sont mises à jour pendant le rejet et si le statut de stock rejeté n'est pas applicable. La création de l'écart de stock est ici déclenchée par la mise à jour de la quantité de la ligne de coût global qui est liée à la ligne de réception rejetée.

Exemple

Ligne d'ordre : 20 piècesMontant fixe : 10 euros

Réception d'ordre	Quantité reçue	Montant des coûts glo- baux
1	12	6
2 (finale)	6	4
Changement de quantité (réception 2)	
1	12	6
2 (finale)	8	4
Changement de quantité (réception 2)		
1	12	6
2 (finale)	4	4
Changement en non finale	(réception 2)	
1	12	6
2	4	3

Montants fixes sur les programmes d'achat

- Les montants fixes de l'en-tête de commande et de la ligne de commande ne s'appliquent pas aux programmes d'achat.
- Les montants fixes de l'en-tête de réception ne s'appliquent pas lors de la réception d'articles qui ne sont pas en stock pour les programmes d'achat.
- Les montants fixes de l'en-tête de réception sont extraits des données de base des coûts globaux ou, si un avis d'expédition est lié au programme d'achat, de l'avis d'expédition lié lors de la réception des articles en stock pour les programmes d'achat.

Pour des informations supplémentaires, reportez-vous à:

- Coûts globaux Réceptions de programmes d'achat (p. 35)
- Coûts globaux avis d'expédition (p. 41)

Coûts globaux - rapprochement des factures

Etant donné que des lignes de coût global peuvent être ajoutées ou modifiées pour des lignes de commande fournisseur, **Rapprocher de la réception d'achat** est la méthode de rapprochement appropriée dans Comptabilité fournisseurs.

Pour saisir une facture ne comportant que des coûts globaux, les utilisateurs doivent sélectionner le type de facture **Facture liée aux coûts globaux**.

Si une <u>facture mixte</u> est reçue, elle doit être saisie à l'aide du type de facture **Factures liées aux commandes fourn.**. L'utilisateur commence par rapprocher les factures fournisseurs des commandes, des réceptions ou de la consommation (en cas de consignation), puis il rapproche les coûts globaux des lignes de réception de coût global. La procédure de rapprochement ne s'applique alors qu'à la partie commande fournisseur et non pas à la partie coût global, car les coûts globaux sont disponibles pour rapprochement uniquement au niveau ligne de réception.

Les factures de transferts magasin ne peuvent être saisies qu'avec le type de facture **Facture liée aux coûts globaux**.

Remarque

- Vous pouvez faire passer le type de facture de Facture liée aux coûts globaux à Factures liées aux commandes fourn., même si des lignes de coût global d'achat sont déjà rapprochées. Lorsque les lignes de coût global de transfert magasin sont rapprochées, le type de facture ne peut plus être modifié.
- Contrairement aux autres traitements de rapprochement basés sur la quantité, le traitement de rapprochement de coûts globaux est entièrement basé sur le montant.
- Si une ligne d'ordre de transfert magasin ou d'achat est liée à une ligne de coût global pour laquelle la Méthode de calcul est Par Transport (FM), le rapprochement et l'approbation de la facture de transport ne se font pas par rapport à la ligne de coût global, mais par rapport à la ligne d'ordre de transport. La case Facture de transport est cochée pour ce type de coût global dans la session Lignes de coût global (tclct2100m000).

Rapprochement des lignes de coût global enregistrées

Le tiers facturant de la facture doit correspondre au tiers de la ligne de coût global. Etant donné que les sessions de rapprochement permettent aux utilisateurs de modifier la commande, le bon de livraison et le tiers, il leur est possible de rapprocher des commandes provenant de tiers totalement différents. Cette opération n'est possible que si la case **Relation tiers obligatoire** de la session Paramètres ACP (tfacp0100m000) est désélectionnée.

Si les coûts globaux font partie d'une facture mixte, les lignes de coût global vont probablement faire partie des lignes de réception (déjà rapprochées ou à rapprocher). A ce stade, le rapprochement de ces lignes de coût global n'est pas obligatoire et LN n'affiche pas d'avertissement.

Rapprochement des lignes de coût global non enregistrées

Les utilisateurs peuvent enregistrer des coûts globaux, indiqués sur la facture, pour des coûts qui n'ont été définis ni dans Achat ni dans Magasin. Ils peuvent toujours modifier ou ajouter des lignes de coût global à l'aide de la commande **Modifier des lignes de coût global** qui lance la session Lignes de coût global par réception (tclct2100m100). La réception est transmise si elle existe pour la ligne sélectionnée dans la session de rapprochement.

Remarque

Les utilisateurs peuvent également permettre à un employé de magasin ou des achats de créér ces coûts globaux, ou décider de ne pas rapprocher ou approuver la facture avec coûts globaux, mais de traiter la facture comme <u>coûts supplémentaires</u>.

Rapprochement automatique

Les factures enregistrées en tant que **Facture liée aux coûts globaux** sont automatiquement rapprochées dans les cas suivants :

- Dans la session Paramètres ACP (tfacp0100m000), Rapprochement automatique est sélectionné.
- Si le numéro de bon de livraison et/ou de commande est indiqué.

Le rapprochement automatique peut s'effectuer aux niveaux suivants :

- Rapprocher de la commande fournisseur
- Rapprocher de la réception d'achat
- Rapproch. avec l'achat de consommations

Remarque

Pour le traitement de rapprochement automatique, les conditions suivantes s'appliquent :

- Les objets de gestion de type commande fournisseur et ordre magasin sont recherchés et rapprochés.
- Alors que les coûts globaux ne peuvent être rapprochés qu'au niveau inférieur, à savoir le niveau réception, une facture mixte peut l'être à tous les niveaux.

- Seuls les coûts globaux qui ne sont pas entièrement rapprochés sont pris en compte. Il n'est donc pas possible de relancer le traitement de rapprochement automatique.
- Etant donné que les coûts globaux liés à une commande fournisseur spécifique peuvent avoir plusieurs tiers facturants, seules sont sélectionnées les lignes de réception de coût global qui ont exactement le même tiers facturant que celui de la facture.

Différences de prix

Pendant le rapprochement, les différences de prix au niveau en-tête de facture sont calculées.

Pour éviter des écarts de prix incorrects, LN permet aux utilisateurs :

- de gérer un "montant facturé rapproché" de la ligne de coût global,
- de sélectionner quelle partie du montant de la ligne de coût global appartient à la facture rapprochée.

approchement des factures				

Annexe A Glossaire



appel d'offres

Document d'achat utilisé pour demander aux soumissionnaires de soumettre leurs conditions (prix, remise, délai de livraison, conditions de règlement, etc.) pour la livraison d'un produit ou d'une quantité d'un produit.

Vous pouvez envoyer l'appel d'offres à plusieurs soumissionnaires. Les soumissionnaires peuvent soumettre les réponses à l'appel d'offres pour les articles spécifiés.

Vous pouvez enregistrer les réponses, négocier et comparer les prix et les remises proposés par différents soumissionnaires.

Il est possible de copier une réponse acceptée dans un contrat, une commande ou un barème de prix.

assistant

Forme particulière d'aide utilisateur qui automatise une tâche en définissant les paramètres d'un modèle et permet à l'application de répondre aux besoins spécifiques d'une entreprise.

avis d'expédition

Notification indiquant qu'une expédition a été effectuée. Les avis d'expédition sont envoyés et reçus par le biais d'EDI. Vous pouvez recevoir des avis d'expédition de la part de votre fournisseur, vous informant que les marchandises doivent parvenir à votre magasin et/ou en envoyer à vos clients, afin de leur indiquer que vous êtes sur le point de livrer les marchandises commandées.

Synonyme : avis d'expédition Abréviation : Avis d'expédition

avis d'expédition

Voir: avis d'expédition (p. 55)

Avis d'expédition

Voir: avis d'expédition (p. 55)

barème des tarifs transporteurs

Barème des tarifs de transport permettant de gérer les accords conclus avec les transporteurs.

besoin ferme

Besoin traité en tant que commande réelle et pouvant être expédié.

besoin immédiat

Besoin qui doit être expédié dès que possible.

classification des coûts globaux

Attribut qui permet à des utilisateurs de lier une transaction logistique à un groupe de coûts globaux spécifique, annulant et remplaçant ainsi les paramètres de coûts globaux de cette transaction. Le cas échéant, les utilisateurs peuvent spécifier une classification des coûts globaux et utiliser cette dernière pour la transaction.

cluster d'ordre de transport

Un cluster d'ordre de transport est un groupe de lignes d'ordre de transport dont les propriétés correspondent; il peut s'agir, par exemple, de services des expéditions, de groupes de planification, de plages horaires qui se chevauchent, de groupes de moyens de transport, etc., qui sont sous-traités auprès d'un transporteur. Le transporteur planifie et exécute le transport des marchandises figurant sur les lignes d'ordre de transport, conformément à l'ordre de sous-traitance.

commande fournisseur

Commandes indiquant quels sont les articles fournis par un tiers vendeur, sous certaines conditions.

Une commande fournisseur contient :

- un en-tête avec les données générales sur la commande et sur le tiers vendeur, ainsi que les conditions de règlement et de livraison ;
- une ou plusieurs lignes de commande comportant des informations détaillées sur les articles à livrer.

coûts globaux

Total de tous les coûts qui sont associés à l'achat d'un article jusqu'à sa livraison et sa réception dans un magasin. Les coûts globaux les plus courants incluent les coûts de transport, les coûts d'assurances, les droits de douane et les coûts de manutention.

Dans LN, les coûts globaux peuvent appartenir à plusieurs groupes de coûts globaux.

coûts supplémentaires

Coûts supplémentaires facturés par le tiers facturant, qui créent une différence entre le montant de la facture et celui de la commande ou des marchandises reçues. Il s'agit, par exemple, des coûts de stockage, des frais de transport et d'assurance.

définition du blocage

Indique l'étape à laquelle le processus de commande doit être bloqué ou un message d'avertissement doit être affiché, avec le motif associé.

demande de modification

Un document de modification qui inclut une proposition pour ajuster un document réel. La demande de modification est copiée depuis et liée au document réel. Des modifications sont apportées au document réel une fois que la demande de modification est approuvée et traitée.

écart de stock

Différence entre le montant de valorisation enregistré après la réception des marchandises et la valeur mise à jour de cette réception.

Par exemple, un écart de stock peut être créé :

- Si le prix de réception est modifié une fois que la réception a été confirmée;
- Si le montant de la facture est différent du prix de réception ;
- Si un ordre de fabrication est clos et si le coût réel est différent du coût estimé.

étape de prix

Catégorie du prix basée sur la phase du processus de négociation du prix. A l'aide des étapes de prix, les entreprises peuvent négocier le prix tout en poursuivant le processus de commande avec ses restrictions. Les restrictions de traitement de la commande qui s'appliquent à l'étape de prix sont précisées dans la définition du blocage associée.

Exemple

Etape de prix		Туре	Définition de blocage	
PS1	Etape de prix estimée	Achat	004	Blocage au lancement
PS2	Etape de prix provisoire	Achat	005	Blocage à réception
PS3	Etape de prix final	Achat	-	-
PS5	Etape de prix estimée	Ventes	10	Signal sur saisie de la commande

facture combinée

Voir: facture mixte (p. 58)

facture mixte

Facture contenant des lignes avec des dates d'échéance de règlement différentes.

Synonyme : facture combinée

frais de transport estimés

Frais estimés pour le transport d'une expédition, d'un chargement ou d'un cluster d'ordre de transport. LN calcule les frais de transport estimés pendant la création du chargement ou de la mise en cluster de l'ordre de transport. Les frais estimés pour le transport sont calculés d'après le tarif extraits du Calcul des prix, la distance à parcourir étant fonction des adresses de l'expéditeur et du destinataire, et de la quantité totale de marchandises à transporter. Les frais estimés peuvent également être saisis manuellement par l'utilisateur.

frais de transport réels

Les frais de transport estimés auxquels l'utilisateur attribue la valeur **Coût final réel** pour un chargement ou un cluster d'ordre de transport, ou le montant réel facturé par le transporteur au service des expéditions pour effectuer le transport de marchandises données.

groupe de coûts globaux

Une ou plusieurs lignes de coûts globaux définies par défaut en tant que groupe sur la commande.

Le groupe de coûts globaux inclut les attributs de recherche permettant de lier ce groupe de lignes de coûts globaux à une transaction.

ligne de réponse

Réponse à une ligne d'appel d'offres, qui inclut l'offre d'un soumissionnaire pour la ligne d'appel d'offres. Une offre propose des marchandises ou services à un certain prix et sous certaines conditions de vente et elle peut être considérée comme une offre de vente.

menu approprié

Les commandes sont réparties dans les menus **Vues**, **Références** et **Actions** ou affichées sous la forme de boutons. Dans les versions précédentes d'LN et Web UI, ces commandes sont accessibles depuis le menu *Spécifique*.

modèle de fonction

Partie d'un modèle de fonction construit à partir d'une sélection de fonctions initialement créées dans le référentiel.

Négociation d'appel d'offres

Comprend les négociations entre un négociateur et un soumissionnaire concernant une <u>ligne de réponse</u>. Elle comporte les réponses (offres) d'un soumissionnaire et les contre-propositions d'un acheteur aux offres.

ordre de transfert

Type d'ordre magasin qui est créé pour enregistrer des transactions de stock entre un magasin de sortie et un magasin de destination ou entre deux emplacements d'un magasin. Un ordre de transfert peut être créé manuellement ou généré automatiquement par d'autres applications et modules de LN. Un ordre de transfert a le type de transaction **Transfert**.

Synonyme: transfert magasin, ordre de transfert magasin

ordre de transport

Une commande de transport d'une quantité donnée de marchandises. Un ordre de transport comporte un en-tête et une ou plusieurs lignes.

Un en-tête d'ordre de transport comporte des informations générales, telles que la date de livraison et les nom et adresse du client destinataire des marchandises figurant sur l'ordre de transport.

Une ligne d'ordre de transport mentionne l'article à transporter ainsi que certains détails le concernant, par exemple sa quantité et ses dimensions.

plan

Voir : plan de chargement (p. 60)

plan de chargement

Identification d'une structure d'expéditions et de chargements créée pour un ou plusieurs ordres de transport. Les expéditions et chargements indiquent les détails de planification, par exemple les dates et adresses de chargement et de déchargement planifiées, pour les ordres de transport pour lesquels la planification du transport est générée. Vous pouvez utiliser le moteur de création de chargement pour créer un plan de chargement. Si vous sélectionnez une plage d'ordres de transport et que vous démarrez le moteur de création de chargement, les ordres de transport sont groupés en expéditions et chargements. Les expéditions et chargements obtenus forment un plan de chargement. Vous pouvez également créer des plans de chargement manuellement.

Synonyme: plan

programme à flux tiré

Il existe deux types de programmes à flux tiré :

Programmes de prévision à flux tiré

Liste de besoins planifiés échéancés, générée par Planification d'entreprise et envoyée au fournisseur. Les programmes de prévision à flux tiré servent uniquement à des fins de prévision. Pour commander les articles, il est nécessaire de créer un programme d'appel de livraison à flux tiré.

Programmes d'appels de livraison à flux tiré

Liste de besoins spécifiques échéancés d'articles achetés, déclenchée à partir du module Contrôle d'assemblage ou Magasin (KANBAN, Seuil de réapprovisionnement).

programme d'achat

Calendrier de l'approvisionnement planifié des matières. Les programmes d'achat prennent en charge les activités d'achat à long terme impliquant de fréquentes livraisons et s'appuient généralement sur un contrat d'achat. Tous les besoins concernant le même article, tiers vendeur, tiers expéditeur, service des achats et magasin sont stockés dans un programme unique.

programme Push

Liste de besoins échéancés, générée à partir d'un système de planification centrale, tel que Planification d'entreprise ou Projet, et qui est envoyée au fournisseur. Les programmes Push contiennent à la fois une prévision pour le long terme et des commandes réelles pour le court terme.

Un programme Push peut utiliser l'un des types de version suivants :

- Lancement matières: seules les versions de matières sont envoyées. L'expédition est effectuée en fonction des besoins Ferme et Immédiat de la version de matière.
- Programme d'expédition: les versions de matières et les programmes d'expédition sont envoyés. L'expédition est effectuée en fonction des besoins Ferme et Immédiat du programme d'expédition (SHP). La version de matière envoie uniquement les données prévisionnelles.
- Programme d'expédition uniquement: seuls les programmes d'expédition sont envoyés. L'expédition est effectuée en fonction des besoins Ferme et Immédiat du programme d'expédition (SHP). Aucune donnée prévisionnelle n'est envoyée au fournisseur.

règle d'approbation

Combinaison d'éléments de données, tels que le tiers vendeur, l'acheteur, le planificateur, la date d'application, la date d'expiration et le montant, selon laquelle LN approuve les commandes fournisseurs. Les règles d'approbation reposent également sur des règles d'acceptation ou d'exception.

regroupement

Rassembler plusieurs commandes fournisseurs provenant de sources différentes en une commande fournisseur unique. Le regroupement permet de réduire le nombre de commandes fournisseurs et d'obtenir les meilleurs prix et rabais possibles.

reliquat

Commande client non honorée ou livraison partielle à une date ultérieure. Demande d'un article dont le stock est insuffisant pour satisfaire la demande.

répartition

Division du montant du coût global fixe de l'en-tête en montants en partie dans les lignes associées.

Réponse à un appel d'offres

Réponse à un appel d'offres, qui inclut une ou plusieurs lignes de réponse avec les offres. Une offre propose des marchandises ou services à un certain prix et sous certaines conditions de vente et elle peut être considérée comme une offre de vente.

scénario de coûts globaux

Groupe de conditions qui sert à déterminer les coûts globaux d'une transaction logistique. Chaque scénario est lié à un groupe de coûts globaux.

Soumissionnaire d'appel d'offres

La procédure d'appel d'offres vous permet de demander à des soumissionnaires (tiers vendeurs) de vous faire une offre de marchandises et de services.

synchronisation

Copie des coûts globaux de l'en-tête dans les lignes associées.

transfert magasin, ordre de transfert magasin

Voir : ordre de transfert (p. 59)

type de besoin

Un des trois types représentant un besoin dans le temps, utilisé à des fins de programmation.

Les trois types de besoins suivants sont disponibles :

- Immédiat
- Ferme
- Planifié

Pour les programmes non référencés, les types de besoin sont liés aux segments.

Pour les programmes d'appel de livraison à flux tiré, le type de besoin est toujours **Planifié** ou **Immédiat**. Pour les programmes d'appel de livraison à flux tiré, le type de besoin est toujours **Ferme**.

type de coût global

Catégorie de <u>coûts globaux</u> définie par l'utilisateur ; par exemple, « Transport », « Manutention », « Assurances »

Index

appel d'offres, 55	coûts globaux, 24		
Appels d'offres	facture combinée, 58		
coûts globaux, 15	facture mixte, 58		
assistant, 55	frais de transport estimés, 58		
avis d'expédition, 55	frais de transport réels, 58		
Avis d'expédition, 55	groupe de coûts globaux, 59		
barème des tarifs transporteurs, 56	ligne de réponse, 59		
besoin ferme, 56	menu approprié, 59		
besoin immédiat, 56	modèle de fonction, 59		
classification des coûts globaux, 56	Négociation d'appel d'offres, 59		
cluster d'ordre de transport, 56	ordre de transfert, 59		
commande fournisseur, 56	ordre de transport, 59		
Configuration	Ordres de transport		
coûts globaux, 13	coûts globaux, 31		
coûts globaux, 56	plan, 60		
Coûts globaux	plan de chargement, 60		
Appels d'offres, 15	Présentation		
avis d'expédition, 41	coûts globaux, 9		
Avis d'expédition, 41	programme à flux tiré, 60		
commandes fournisseurs, 21	programme d'achat, 60		
définition, 13	programme Push, 61		
étapes tarifs, 24	Rapprochement des factures		
montants fixes, 45	coûts globaux, 51		
ordres, 21	Réceptions		
ordres de transfert magasin, 21	coûts globaux, 27		
ordres de transport, 31	Réceptions de programmes d'achat		
programmes, 33	coûts globaux, 35		
programmes d'achat, 33	règle d'approbation, 61		
rapprochement des factures, 51	regroupement, 61		
réception, 27	reliquat, 61		
Réceptions de programmes d'achat, 35	répartition, 61		
vue générale, 9	Réponse à un appel d'offres, 61		
coûts supplémentaires, 57	scénario de coûts globaux, 61		
définition du blocage, 57	Soumissionnaire d'appel d'offres, 62		
demande de modification, 57	synchronisation, 62		
écart de stock, 57	transfert magasin, ordre de transfert magasin,		
étape de prix, 58	59		
Etapes tarifs	type de besoin, 62		

type de coût global, 62		